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На основу члана 10, а у вези са чланом 29. став 1. и 3. Закона  о  процени  утицаја  на  животну  средину („Сл.гласник РС“, број 135/2004 и 36/09), Општинска управа општине Трговиште -  Одељење за привреду и ЛЕР,буџет и финансије имовинско правне и комунално стамбене послове, просторно планирање, урбанизам грађевинарство и заштита животне средине, Општинске управе Општине Трговиште,даје  следеће  

О Б А В Е Ш Т Е Њ Е 
                                                                
Обавештавају се: јавност, заинтересовани органи и организације да је наведени орган  за базну станицу „Радовница“ која  се налази  на катастарској парцели број 12987,К.О. Радовница, општина  Трговиште, који је заведен под бројем  501-018/2021 од дана 15.06.2021. године,од носиоца пројекта  ЦЕТИН д.о.о.Београд,Ул.Омладинских бригада  бр 90, спровео поступак одлучивања о потреби процене утицаја на животну средину.
У спроведеном поступку донето је Решење  којим је утврђено  да је за предметни пројекат потребна процена утицаја на на животну средину.Oвим решењем одређен је обим и садржаJ Студије о процени утицаја на животну средину.
Наведено решење заснива се на анализи захтева носиоца пројекта  и расположивих података о предметној локацији,карактеристикама  и могућим утицајима  наведеног пројекта  на животну средину,при чему су узети у обзир критеријуми  прописани Уредбом о утврђивању Листе пројеката за које обавезна  процена утицаја  и Листе пројеката  за које се може захтевати процена утицаја  на животну средину(„Сл.гласник РС“, бр114/2008) и Стручна оцена оптерећења животне средине у локалној зони базне станице мобилне телефоније.
[bookmark: _GoBack]Представници заинтересоване јавности могу извршити јавни  увид у донето решење , у просторијама  Општинске управе општине Трговиште- канцеларији бр.13.ул.“Краља Петра I Карађорђевића „бр.4, у року од 10 дана од дана објављивања овог обавештења.Такође  могу изјавити жалбу на донето Решење у року од 15 дана од дана објављивања  овог обавештења. 
Жалба се се изјављује Министарству заштите животне средфине Републике Србије преко овом органу писмено,таксирана са  480,00 динара на жиро рачун бр.840-742221843-57 позив на број 97 83-102 са назнаком за Републичке административне таксе, према Закону о административним таксама („Сл. Гласник РС“, бр.43/03,...,61/17) 
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